
Mitropa Cup Corte 2022 – hodnocení ženského týmu 

 

Akce se uskutečnila ve dnech 30. dubna – 8. května 2022. Francouzští pořadatelé zvolili turisticky 

velmi zajímavé místo – Corte na Korsice. Organizace turnaje se nesla v mírně chaotickém 

francouzském pojetí, nicméně přímo na místě bylo vše zabezpečeno dobře a případné dílčí potíže se 

řešily za pochodu. Větší část naší výpravy využila letecké spojení, ta menší zvolila dobrodružnější 

cestu autem včetně mořského trajektu. 

Náš tým tvořily reprezentantky Yulia Movsesian, Karin Němcová, Olga Sikorová a Anna Marie 

Koubová. Pomyslnou roli náhradnice „ na telefonu“ plnila Anna Lhotská, za což jí patří velký dík. 

V rámci úspory svazových financí se tým musel obejít bez náhradnice, nicméně hrát náročnou soutěž 

bez možnosti vystřídání bylo pro naše hráčky fyzicky náročné. Český tým byl nasazen přibližně na 

čtvrtém místě, předturnajové ambice jsem měl vysoké a doufal jsem v medailové umístění. 

V prvním kole jsme čelili olympijské reprezentaci Slovinska. Zápas byl rozehraný velmi slibně, jako 

první vyhrála útočnou smrští Anička, Olga rozhodně nestála hůře, Karin měla o čistého pěšce navíc a 

Yulia držela jasnou výhodu v pozici s dámou proti věži s jezdcem. Nevyšlo však vůbec nic – Karin 

přehlíží taktický úder, Olga se ocitá v matové síti a Yulia nedokáže prolomit obranu soupeřky. Prohra 

1,5:2,5 trochu naznačila naši tragickou cestu turnajem. 

Maďarky přivezly do Corte podobný tým jako my – mix olympijského Áčka a Béčka. Jako první vítězí 

opět Anička, která ostře zaútočila na nedostatečně krytého krále soupeřky. Karin remizuje 

originálním opakováním tahů, Yulia dělí bod v korektní partii. Ostrou variantu rozehrává Olga, 

v nejasné pozici se bohužel rozhoduje špatně a přehlíží kombinační úder. Celkově tedy 2:2, ale tahali 

jsme za o něco delší konec provazu. 

Třetí kolo se vůbec nevyvedlo – prohráváme po špatném výkonu s týmem Německa 1:3. Soupeřky 

postavily 2 hráčky 2300+ a pár dorostenek, nakonec v turnaji skončily poslední. Karin přehodila tahy 

v zahájení a zůstává bez figury, Aniččino překvapení v podobě KIDa se zcela obrací proti ní, Yulia bez 

výhody remizuje. Čestný bod se v dlouhé koncovce snaží vydolovat Olga, ale prochází několikrát 

kolem výhry a jen remizuje. 

V česko-slovenském derby jsme mírnými favority. Zatímco na první desce končí boj mezi 

dlouholetými kolegyněmi remízou, na ostatních deskách to pěkně jiskří. Karin se zahájení úplně 

nevyvedlo, ale soupeřka reaguje příliš riskantně a záhy Karin přebírá otěže do svých rukou a pěkně 

vítězí. Anička soupeřku překvapuje neotřelým systémem, brzy má jasnou výhodu, avšak 

v komplikované pozici se neorientuje optimálně a prohrává. Osud zápasu drží v rukou Olga – po 

dobré hře má pěšce k dobru plus velkou výhodu, ale v časovce přehlíží několik triků soupeřky a 

nečekaně prohrává. To se nemělo stát – krutá prohra se Slovenskem 1,5:2,5. 

V polovině turnaje čelíme téměř kompletnímu olympijskému týmu Švýcarska. Yulia sehrává velmi 

pěknou útočně laděnou partii a zaslouženě vítězí. Anička se v ostré zápletce dostává na pokraj 

porážky, ale bohyně Fortuna jí tentokrát fandí, soupeřka chybuje a vedeme 2:0. Karin stojí po 

zahájení dobře, ale v životní formě hrající Heinatz (nakonec 6,5 z 8) ji postupně přehrává. Olga 

rozehrává oblíbenou strukturu velmi zručně a záhy třímá jasnou výhodu. Soupeřka ale zdatně 

vzdoruje a napětí partie i zápasu kulminuje v ostré koncovce s materiální nerovnováhou. Olga 

nakonec tragicky prohrává a ze slibně rozehraného zápasu vytěžíme jen remízu 2:2. 

Proti hráčkám olympijského výběru Rakouska se všechny partie rozhodují v časových tísních. Yulia si 

vybírá slabší chvilku v turnaji a v neslané nemastné partii nečekaně podléhá papírově slabší soupeřce. 



Kontrujeme na zadních deskách – přípravy vyšly na jedničku, obě naše hráčky drží soupeřky 

v pomyslných kleštích a přes jisté dramatické peripetie díky výhrám Olgy a Aničky otáčíme skóre na 

2:1. U Karin vznikl trochu nepohodlný izolovaný pěšec, nicméně kýžená remíza je na dosah. Bohužel 

je soupeřka technicky zdatnější a zachraňuje Rakušankám remízu 2:2. 

V zápase s olympijským týmem Itálie taháme za mírně delší konec provazu. Yulia brzy získává kvalitu, 

soupeřka však nachází jistou kompenzaci s následným opakováním tahů, s čímž nakonec souhlasíme. 

Anička lehce odráží nekorektní útok soupeřky, získává figuru a brzy i celý bod. Olga má v souboji dvou 

hráček Benoni mírně navrch, nepokračuje však přesně a výhoda se postupně vytrácí do remízy. Karin 

čelí rozjeté Brunello, zde jsme bohužel bez větších šancí – vše končí zápasovou remízou 2:2. 

V podobném duchu chceme pokračovat i proti favorizovaným Francouzkám, ale v tomto mači nám 

nevychází vůbec nic. Karin zase hapruje zahájení a ztrácí pěšce bez valné kompenzace. Olga čelí jedné 

z nejlepších hráček turnaje Benmesbah, v obraně nevyužívá zdaleka všechny své šance a prohrává. 

Yulia vytváří po nezdařeném zahájení zajímavé zápletky, bohužel se neorientuje správně a ztrácí bod. 

Anička má v nepříliš známé pozici potíže s hledáním plánu, v časové tísni ztrácí nit a nakonec podléhá 

(věčně kašlající soupeřce) v dlouhé koncovce. S čistým štítem – 0:4. 

V posledním kole si trochu spravujeme chuť a proti olympijskému týmu Chorvatska spolehlivě 

vítězíme 3:1. Nejprve Yulia zmáčkne sokyni hned v začátku partie, vše vyústí do věžovky s pěšcem 

navíc, kterou naše hráčka bezpečně dovede k výhře. Karin soupeřku přehrává a drží zjevnou výhodu, 

něco se však nepovedlo a rázem je z toho dámovka s pěšcem méně. Sugestivním kouzelnickým 

trikem Karin vytváří pozoruhodný pat – nepat, který demoralizovaná soupeřka akceptuje. Olga celou 

dobu hněte výhodu ve věžovce, nepokračuje však přesně a jen remizuje. Anička drží pěšce v nejasné 

pozici, v koncovce sokyně nepokračuje technicky správně a nabídnutou šancí naše hráčka nepohrdne. 

 Celkově vyrovnanou soutěž ovládly Francouzky (13 bodů), další medaile získaly Slovinky a Maďarky 

(12 bodů). Náš výkon byl asi negativně ovlivněn nemožností vystřídat, trochu lze žehrat i na nepřízeň 

osudu, protože vzhledem k průběžným stavům většiny zápasů je celkový bodový zisk na úplném 

minimu možného. Přesto se nelze schovávat za „ale“ a „kdyby“. Naše předposlední místo se ziskem 

pouhých 5 bodů je velkým neúspěchem. 

Prestižní první šachovnici hájila v českém dresu reprezentační novicka Yulia Movsesian a obstála 

velmi slušně – uhrála 4,5 z 9. Od půlky turnaje byla znát stupňující se únava, jinak by byl výsledek 

Yulie ještě lepší. Věřím, že v tomto duchu bude Yulie pokračovat i na dalších reprezentačních akcích. 

Karin Němcové se turnaj vůbec nevydařil. Zatímco na loňském ME družstev byla na 4. šachovnici 

jednou z tahounek týmu, tentokrát na vyšší desce narážela kosa na kámen – pouhé 2 body z 9 jsou 

velmi špatné. Pro úplnost dodávám, že na dvě třetiny partií se Karin připravovala online se svým 

osobním trenérem, avšak také proto, že soupeřky často uhýbaly jinam, se tento recept míjel 

účinkem. Nezbývá než zatnout zuby - reparát může Karin složit hned na brzkém MČR žen. 

Česká stálice Olga Sikorová na akci přijela ovlivněna dlouhodobým pracovním stresem, bez formy a 

bez energie. Tím lze vysvětlit velké množství dobře rozehraných a (v časovkách nebo dlouhých 

koncovkách) pokažených pozic. K celkovému slabému zisku 2,5 z 9 by se slušelo přičíst pár půlbodů 

navíc, ale na to se historie neptá – partie kromě šachového umu rozhodují i jiné faktory, např. časová 

spotřeba a výdrž. Stejně jako u Karin lze očekávat odlišný obrázek Olgy hned na květnovém MČR žen. 

Benjamínek výpravy Anna Marie Koubová obstála velmi dobře. Hrála podnikavě bez jediné remízy, 

byla schopna střídat zahájení i vnímat originální pozice. Ve většině partií se na ni dalo spolehnout a 



pro tým byla rozhodně přínosem. Bodově se dalo vydolovat ještě něco navíc, ale i tak je výsledek 6 

z 9 velmi pěkný. 

 

Na trajektu Bastia/Livorno dne 9. 5. 2022                                                                                                                                    

                                                                                                                                              Tomáš Polák 

                                                                                                                                  Kapitán ženské reprezentace  


